

西山煤电

## 开展消防安全培训

8月24日,山西焦煤西山煤电开展消防安全培训,机关部门、中心及相关单位安全负责人参加。

培训中,消防专业人员通过视频、图文等形式,详细讲解了消防安全法律常识、重大风险隐患排查以及消防安全管理职责等方面内容。

培训旨在深刻吸取近期省、市火灾事故教训,扎实推进消防安全重大风险隐患排查整治专项行动,切实提升企业消防安全风险管控和火灾隐患排查整治能力。

●温洁 柴盼

镇城底矿

## 加强废旧物资回收管控

8月24日,镇城底矿对物资供应中心废旧物资处置管理进行专项督查。

督查组采取下现场、看台账、查资料等方式,重点督查电缆审批发放、回收复用、维修处置情况,废旧物资处置流程是否规范,出入库是否做到账、物一致,台账记录是否及时、准确、规范,各队组交旧领新、回收物资交接手续是否完备等。

督查组要求,要细化工作流程,加强环节管控,规范交接手续和各类物资出入库管理。要加强对各生产队组工作面拆除废旧物资回收、交接、验收、入库等手续,进行台账式、清单化管理。重点对维修电缆的出入库、回收物资使用实行日报、月盘点、月报送、季汇总。要严格执行交旧领新制度,做到定时盘点、盘活资产、降低库存,确保收、支、存信息无误。

●马彦红

水泥厂

## 专项排查为安全“加码”

8月14—15日,水泥厂开展安全重大事故隐患专项大检查。

检查组分别前往西山华通水泥公司及各项目部、西山华通建材公司、西山混凝土搅拌公司、寿阳公司、古交水泥公司厂点,重点检查安全管理制度体系情况,排查现场安全管理、机电设备管理、电线电缆系统、消防安全、有限空间、行为治理等方面安全风险隐患,对存在的问题进行“五定五落实”闭环销号处理。

检查组要求,各厂点要树立隐患就是事故的理念,加强责任落实,深入自查自纠,把排查重大风险隐患作为事故防控的首要任务,持续推进重大风险隐患排查治理,确保专项行动取得实效。

●孙立珠 张保金

南岭煤业

## 加强演练 防微杜渐

8月29日,南岭煤业组织开展地质灾害应急演练。

演练模拟遭遇持续暴雨,矿区内假山一侧山体出现明显滑坡迹象,威胁周边宿舍、办公楼职工的生命财产安全。在汇报调度指挥中心后,应急救援指挥组迅速启动地质灾害应急预案,引导职工撤离危险区域,应急抢险救援队伍立即集结,到达受灾现场,迅速开展险情监测、秩序维护、受灾职工转移、人员统计等工作,及时有效减少人员伤亡和财产损失。

该矿要求,要全面做好防汛减灾各项准备工作,切实增强防汛减灾的责任感、使命感、紧迫感;要进一步完善修订防汛应急预案,结合实际,充分发挥预警预报作用,提高预案的科学性、可操作性;要加强宣传教育,提高职工防汛意识和自救能力。

●王谦 张瑜沛

# 屯兰矿杜儿坪矿顺利通过能源管理体系认证

近日,屯兰矿、杜儿坪矿先后获得能源管理体系认证,标志着矿井能源管理体系建设以及生产节能管理在科学化、规范化、标准化方面迈出了重要一步。

认证评审中,专家组按照《能源管理体系煤炭采选业认证要求》标准,通过查阅相关资料,走访调研重

点用能单位,实地查看用能设备,对矿井能源管理体系制度、运行、目标、管控方法及运行效果等内容进行了全面深入严格审核。专家组对两座矿井能源管控及使用情况、员工节能降耗意识及行为给予充分肯定,一致同意两座矿井能源管理体系通过认证审核。

据了解,能源管理体系认证是一种公认的国际标准,被广泛接受和认可。获得认证证书可向内外部利益相关者证明组织在能源管理方面的承诺和成就,有助于提升组织的声誉,增强顾客、合作伙伴和投资者对组织的信任,提高市场竞争力。

●张和钰 刘安邦 党永变

## 金信公司: 黑眼泉煤矿储煤场网架工程顺利完工



8月28日,由金信公司新疆分公司承建的新疆巴里坤银鑫矿业投资有限公司黑眼泉煤矿储煤场工程网架工程顺利完工。

该工程位于新疆哈密市巴里坤县博尔羌吉镇黑眼泉煤矿,于今年4月15日开工。储煤场屋面采用螺栓球网架结构,长200m、宽80m,檐口高度为30.616m,网架投影面积15600㎡,建筑展开面积21963.86㎡。建设期间,项目部克服了大风天气影响、高空吊装、施工环境条件差等诸多不利因素。科学制定施工方案,有序推进工程建设,确保如期竣工交接。

●韦杰 张晓旭

官地矿

## 用好班前“三个10分钟”

班前会是安全生产的“第一道工序”,是安全教育的“第一课堂”,更是安全管理的“第一道防线”。官地矿规范班前会流程,提高班前会质量,把讲安全、讲培训、讲任务“三个10分钟”内容进行细化完善,使干部职工们思路清晰,安全更有保障。

讲安全10分钟。“今天,我们观看一起因违章操作造成的运输安全事故案例。”在运输区运输队夜班班前会上,通过观看典型案例,再次为干部职工敲响安全警钟。

该矿改变以往干部念、职工听的模式,用观看事故案例、连线家属叮嘱安全、子女送祝福等形式,让安全

理念入人心。通过坚持不懈的日常教育和潜移默化的安全文化浸润,促进职工安全行为意识转变,自觉遵循“安全第一”工作方针,达到以安全教育推动安全管理的目的。

讲培训10分钟。“我们今天继续学习山西焦煤2023年下半年工作会相关内容……”采煤管理部综采一队利用早班班前会传达会议精神,凝聚思想共识。

该矿将培训10分钟细分为:2分钟简要传达有关文件会议精神,3分钟培训应知应会每日一题,3分钟贯彻规程措施,2分钟提问抽考,推动日常培训工作走深走实。

讲任务10分钟。“我们现在在

行搬家倒面,多队组作业,大家要明确分工,相互配合,确保在安全的情况下完成安拆任务。”在综安队一队早班班前会上,值班队领导对当班任务进行详细安排。

该矿对班前会任务进行细化,突出安全重点,安排到小组和个人。对“做什么—怎么做—谁来做什么—什么时候做”等明确具体要求,安排内容不仅局限于工作任务的数量、质量和时间,还有工作采取措施、策略方法、创造什么条件、排除哪些困难等。要求各小组既要确保本职工作高质量完成,还要胸怀全局,搞好安全,确保整体工作协调推进。

●岳巧艳

(上接1版)为新焦煤高质量发展贡献力量。

王晓东代表西山煤电领导班子作了表态发言:一是强化政治建设,筑牢思想根基。坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,始终把稳把牢正确方向,以实际行动捍卫“两个确立”、做到“两个维护”。要强化理论武装,以更高标准、更严要求推动理论学习,持续做好深化、内化、转化工作,不断将党的创新理论转化为坚定理想信念、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。要胸怀“国之大者”,牢固树立大局意识、全局观念,增强“上下一盘棋”意识,始终与上级党组织同频共振,同心同向,确保中央决策部署、省委省政府工作要求、山西焦煤党委各项任务一贯到底,落到实处。

二是强化责任落实,扛起使命

担当。要把这次专题民主生活会问题整改作为加强班子建设、提升履职能力的重要抓手。把“当下改”和“长久立”结合起来,立足管用、实用、实效,及时做好建章立制工作,切实推动主题教育常态长效。把班子问题整改与个人整改结合起来,进一步细化措施、明确时限,做到有一项改一项,改一项成一项,推动新老问题一起解决。山西焦煤党委在下半年工作会首次提出加快推动新焦煤高质量发展和现代化建设的“十大关系”和“六个关键路径”,班子成员要围绕当前工作重点,坚决扛起责任担当,把解决发展中出现的问题作为打开工作局面的突破口,在高效推进党的建设、安全环保、产业升级、精益管理、人才队伍、品质生活等工作中取得新成效。

三是强化从严治政,持续正风肃纪。坚持全面从严治政永远在

路上,党的自我革命永远在路上,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去。持续推进“新焦煤大监督体系”建设,按照公司“11273”大监督体系总体思路,围绕企业当前存在的风险点和突出问题,拿出监督举措,完善制度流程,着力解决管理盲区和不正之风,彻底消除威胁企业“大安全”的风险挑战。班子成员要带头发扬斗争精神和自我革命精神,始终做到严于律己、严负其责、严管所辖;要严格落实“一岗双责”,把推进分管领域的党风廉政建设与抓业务发展统筹结合起来,切实把管党治党政治责任融入企业生产经营全过程、各方面,持续营造干事创业的良好氛围,在加速建设世界一流炼焦煤企业的新征程中,展现好“窗口、示范、排头兵”新形象。

●张衢 陈兆婷